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Інформація

щодо стану організації роботи зі зверненнями громадян та вжитих заходів, спрямованих на забезпечення гарантування реалізації конституційного права громадян на звернення, у Головному управлінні статистики у Донецькій області за 2020 рік
На виконання положень Указу Президента України від 07 лютого 2008 року № 109/2008 Головне управління статистики у Донецькій області (далі – ГУС у Донецькій області) протягом 2020 року проводило відповідну роботу щодо неухильного виконання норм Закону України "Про звернення громадян", забезпечення реалізації конституційних прав громадян на письмове звернення, особистий прийом і обов′язкове одержання обґрунтованої відповіді.

У 2020 році до ГУС у Донецькій області надійшло 23 звернення, що у 2 рази більше, ніж за 2019 рік.

Усі звернення надійшли безпосередньо від громадян поштою.

Колективних та повторних звернень не було.

Із загальної кількості звернень на 47,8% надано роз′яснення, 52,2%  – вирішено позитивно. 

Порушення строків, установлених законодавством, безпідставна передача розгляду звернень іншим органам влади, установам чи організаціям у ГУС у Донецькій області відсутні.

За характером питань, що порушували громадяни у звітному періоді, переважали питання діяльності центральних органів виконавчої влади – 21 звернення (91,4 %), всі вони були з кадрових питань.

Із питань праці та заробітної плати надійшло 1 звернення (4,3%), з питань забезпечення дотримання законності та охорони правопорядку, реалізація прав і свобод громадян, запобігання дискримінації – 1 звернення (4,3 %).
Серед звернень громадян 95,7% складають заяви, 4,3% – скарги. Пропозиції не надходили.
Громадяни, що зверталися у 2020 році, не зазначали категорію та свій соціально-професійний статус.

Особистий прийон громадян керівництвом ГУС у Донецькій області здійснюється за графіком, затвердженим начальником ГУС у Донецькій області 27 грудня 2019 року.
Звернень від Героїв Радінського Союзу, Героїв Соціалістичної Праці, Героїв України та інвалідів Великої Вітчизняної війни у 2020 році не надходило.  

Щокварталу підбиваються підсумки роботи ГУС у Донецькій області з питань звернень громадян і вжиття заходів щодо їх усебічного розгляду та забезпечення реалізації громадян конституційного права на звернення.

 З метою реалізації конституційного права громадян на звернення у підрозділі "Звернення громадян" розділу "Діяльність Головного управління" вебсайту ГУС у Донецькій області (www.donetskstat.gov.ua) розміщено Закон України "Про звернення громадян", графік особистого прийому громадян керівництвом та Порядок організації та проведення особистого прийому громадян керівництвом Головного управління статистики у Донецькій області, графік роботи постійно діючих "гарячих ліній" та Порядок роботи за зверненнями громадян, що надходять на телефон "гарячої лінії" до Головного управління статистики у Донецькій області, зразок документального оформлення звернення, інформація про порядок подання електронного звернення й адреса електронної скриньки.

У цьому ж розділі кожні півроку розміщується інформація про стан роботи зі зверненнями громадян, що надійшли до ГУС у Донецькій області.

Питання про роботу зі зверненнями громадян розглядалося 27.05.2020 на засіданні колегії ГУС у Донецькій області.

