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Інформація

щодо стану організації роботи зі зверненнями громадян та вжитих заходів, спрямованих на забезпечення гарантування реалізації конституційного права громадян на звернення, у ГУС у Донецькій області за 2021 рік
На виконання Указу Президента України від 07 лютого 2008 року № 109/2008 "Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування" ГУС у Донецькій області постійно здійснює роботу щодо розгляду та аналізу звернень громадян, які надходять.

За 2021 рік до ГУС у Донецькій області надійшло 16 звернень.

Усі звернення отримано безпосередньо від громадян поштою.

Колективних та повторних звернень не зафіксовано.
Громадяни, що зверталися у 2021 році, не зазначали категорію та свій соціально-професійний статус.

Питання, що порушувалися у зверненнях громадян, стосувалися діяльності центральних органів виконавчої влади.
Серед звернень громадян 100% складають заяви.

За результатами розгляду питання, зазначені в 4 (25%) зверненнях, були вирішені позитивно, на 11 (69%) звернень надано роз′яснення.

Крім того, станом на 31 грудня 2021 року 1 (6%) звернення перебувало на стадії розгляду відповідно до встановлених строків. 
Із метою забезпечення реалізації конституційного права громадян на звернення ГУС у Донецькій області проводило відповідну роботу щодо належної організації розгляду звернень громадян і вирішення порушених ними питань.

Так, зважаючи на роботу ГУС у Донецькій області в умовах карантину, громадяни мали можливість залишити письмові звернення в поштовій скриньці, розміщеній біля входу до будівлі ГУС у Донецькій області. 

На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 24 червня 2009 року № 630 "Про затвердження Методики оцінювання рівня організації роботи із зверненнями громадян в органах виконавчої влади" у ГУС у Донецькій області забезпечена робота телефонних "гарячих ліній".

Також для надання безоплатної первинної правової допомоги з питань, що належать до компетенції органів державної статистики, продовжувала діяти громадська приймальня. 

На вебсайті ГУС у Донецькій області актуалізовано інформацію щодо стану роботи зі зверненнями громадян.

У 2021 році інформація щодо стану роботи зі зверненнями громадян висвітлювалася також на інформаційному стенді ГУС у Донецькій області. 

Питання про роботу зі зверненнями громадян розглядалося 24 лютого 2021 року на засіданні колегії ГУС у Донецькій області.

Для підвищення рівня правової обізнаності, поліпшення якості роботи з діловодства й оперативності вирішення порушених у зверненнях громадян питань 23 вересня 2021 року в ГУС у Донецькій області проведено відповідне навчання з керівниками структурних підрозділів та особами, відповідальними за ведення діловодства й архіву.

У звітному періоді з метою додержання виконання контрольних термінів документів працівники відділу документального забезпечення та контролю виконання ГУС у Донецькій області постійно здійснювали випереджувальний моніторинг.

Робота зі зверненнями громадян знаходилася на постійному контролі керівництва ГУС у Донецькій області.
