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Інформація 

про стан організації роботи зі зверненнями громадян 

у Головному управлінні статистики у Донецькій області 
у I півріччі 2018 року 
На виконання Указу Президента України від 07 лютого 2008 року № 109/2008 "Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування" Головне управління статистики у Донецькій області (далі – Головне управління статистики) постійно здійснює роботу щодо розгляду та аналізу звернень громадян, які надходять.

У I півріччі 2018 року до Головного управління статистики надійшло 5 звернень громадян, з них поштою – 4, на особистому прийомі – 1.

Колективних та повторних звернень не було.

Усі звернення були заявами (клопотаннями) і стосувались кадрових питань.

За результатами розгляду усіх звернень надано роз'яснення.

Порушення строків, установлених законодавством, безпідставна передача розгляду звернень іншим органам влади, установам чи організаціям у Головному управлінні статистики відсутні.

З метою забезпечення реалізації конституційного права громадян на звернення Головне управління статистики продовжує роботу щодо неухильного виконання норм Закону України "Про звернення громадян".

Особистий прийом громадян керівництвом Головного управління статистики проводиться відповідно до затвердженого графіку. Реєстрація звернень громадян та облік особистого прийому громадян здійснюється у відповідних журналах.
На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 24 червня 2009 року № 630 "Про затвердження Методики оцінювання рівня організації роботи із зверненнями громадян в органах виконавчої влади" у Головному управлінні статистики функціонує телефонна "гаряча лінія". 
Для надання безоплатної первинної правової допомоги з питань, що належать до компетенції органів державної статистики, у звітному періоді продовжувала діяти громадська приймальня.

На виконання рішення колегії Донецької обласної державної адміністрації, Донецької обласної військово-цивільної адміністрації Головне управління статистики у встановлений термін проінформувало управління з питань звернень громадян та доступу до публічної інформації облдержадміністрації про стан організації роботи зі зверненнями громадян.
У березні 2018 року інформація про підсумки роботи із забезпечення виконавчої дисципліни та розгляду звернень громадян за 2017 рік розглядалося на засіданні колегії Головного управління статистики.

У І півріччі 2018 року керівникам відокремлених підрозділів Головного управління статистики направлено 2 листи з питань організації роботи зі зверненнями громадян та запровадження оновлених форм звітності. 

У ході комплексних перевірок результатів діяльності відокремлених підрозділів, проведених відповідно до Плану роботи колегії Головного управління статистики у Донецькій області на 2018 рік, здійснено аналіз дотримання ними Закону України "Про звернення громадян", надано практичну та методичну допомогу щодо вдосконалення роботи зі зверненнями громадян.

