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ПЕРЕДМОВА

Статистичний збірник «Розвиток підприємництва Донецької області у 2012 році» містить інформацію про основні статистичні показники, що характеризують фінансово-економічний стан і тенденції розвитку підприємств-суб’єктів господарювання Донецької області у 2010–2012рр. 

В окремий розділ виділено статистичні дані в розрізі великих, середніх, малих та мікропідприємств.   

Статистична інформація підготовлена на підставі даних державних статистичних спостережень за фф. № 1-підприємництво (річна), № 1-підприємництво (коротка)(річна) «Структурне обстеження підприємства» і формами фінансової звітності. 

Усі показники в збірнику наведені в цінах і за методологією відповідного року, у розрізі міст та районів відповідно до Класифікатора об’єктів адміністративно-територіального устрою України (КОАТУУ),  який затверджено і введено в дію наказом Держстандарту України від 31.10.1997 № 659. Дані деталізовані за видами економічної діяльності за Класифікацією видів економічної діяльності ДК 009:2010 (КВЕД – 2010),  яка гармонізована з Класифікацією видів економічної діяльності Європейського Союзу (NACE, Rev.2 – 2006) та розміщена на веб-сайтах Держстату України і Головного управління статистики у Донецькій області в рубриці «Методологія та класифікації» у розділі «Класифікації».
Інформація за видами економічної діяльності наведена з урахуванням зміни підприємствами їх основного виду  діяльності в звітному році, який розраховано згідно з Методикою розрахунку основного виду економічної діяльності за допомогою спеціального програмного модуля, затвердженою наказом Держстату України від 29.12.2012 № 551.

Дані наведені за винятком банків та бюджетних установ і з урахуванням фермерських господарств. 

Дані сформовані по підприємствах, які за даними Реєстру статистичних одиниць визначені економічно активними (мають найманих працівників та/або здійснюють реалізацію продукції, товарів, послуг), кількість яких дорівнює кількості одиниць, уключених до генеральної сукупності підприємств для державних статистичних спостережень за фф. № 1-підприємництво (річна), № 1-підприємництво (коротка)(річна) «Структурне обстеження підприємства» на початок спостереження за виключенням тих одиниць, які за результатами вищевказаних спостережень та державного статистичного спостереження проведеного за формами фінансової звітності (у частині підприємств, що не увійшли до вибіркової сукупності підприємств) мали причини невідповіді,  відповідно до яких одиниці не належать до поля спостереження згідно з Методикою поширення даних вибіркового структурного обстеження малих підприємств на генеральну сукупність, затвердженою наказом Держстату України від 16.10.2012 № 419.

До всіх розділів надані необхідні методологічні пояснення.

Управління структурної статистики, 
статистики фінансів підприємств

і реєстру статистичних одиниць

СКОРОЧЕННЯ

грн. – гривня 

млн. – мільйон

млрд. – мільярд
од – одиниць

р. – рік

тис. – тисяча

% – відсоток

УМОВНІ ПОЗНАЧЕННЯ

Тире (–)
– явищ не було

Крапки (…)
– відомості відсутні

Нуль (0; 0,0)
– явища відбулися, але у вимірах, менших за ті, що можуть бути 

   виражені використаними у таблиці розрядами
«з них», 

«у тому числі»
– означає, що наведено не всі доданки загальної суми  
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