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ПЕРЕДМОВА

Статистичний збірник “Рослинництво Донецької області” містить дані щодо розмірів посівних та зібраних площ, виробництва та врожайності основних сільськогосподарських культур, плодів, ягід та винограду за категоріями господарств у цілому по області та в розрізі міст і районів у динаміці за 2000–2012рр., окремі показники наведено з 1992р.  

Збірник складається з чотирьох розділів, які містять табличний та графічний матеріали, а також аналітичної довідки і методологічних пояснень. Зведені показники характеризують площу та структуру земельного фонду області, потенціал сільськогосподарського  виробництва, імпорт добрив у Донецьку область, внесення мінеральних та органічних добрив сільськогосподарськими підприємствами під посіви сільськогосподарських культур. Наведено використання добрив у 2012р. за окремими регіонами. У розділі також наведена динаміка показників  щодо посівних та зібраних площ, виробництва та врожайності сільськогосподарських культур.

Другий розділ містить динаміку показників щодо посівних та зібраних площ, виробництва та врожайності сільськогосподарських культур за категоріями господарств. У графіках наведено співставлення показників урожайності основних сільськогосподарських культур з сусідніми регіонами.

Третій розділ збірника складається з динаміки показників, у яких відображено розміри посівних та зібраних площ, виробництво та врожайність сільськогосподарських культур за категоріями господарств у розрізі міст та районів області.

Окремим розділом у динаміці наведено дані щодо розмірів посівних та зібраних площ, виробництва та врожайності сільськогосподарських культур у всіх категоріях господарств за регіонами України. Розраховано питому вагу і місце регіонів у виробництві основних сільськогосподарських культур у 2012р.

У збірнику використані матеріали Головного управління Держземагенства у Донецькій області щодо земельного фонду області.

 Збірник підготовлено управлінням статистики сільського господарства та навколишнього середовища із залученням матеріалів, підготовлених управліннями статистики промисловості, праці та торгівлі Головного управління статистики у Донецькій області.

                                                               Управління статистики сільського

                                                                                 господарства та навколишнього середовища

                                                               Головного управління статистики

                                                                                   у Донецькій області

СКОРОЧЕННЯ У ЗБІРНИКУ

га – гектар

дол. США – долар США

кг – кілограм

м. – місто

од – одиниць

р. – рік

рр. – роки

т – тонна

тис.– тисяча

ц – центнер (100 кг)

шт. – штука

% – відсоток

УМОВНІ ПОЗНАЧЕННЯ 

Тире (–)              –    явищ не було

Крапки (…)        –    відомості відсутні 

Нуль (0; 0,0)       –     явища відбулися, але  у вимірах, менших за ті, що можуть бути виражені 

                                   використаними у  таблиці  розрядами

Символ (х)          –    заповнення рубрики за характером побудови таблиці не має  сенсу

«у тому числі»   –   означає, що наведено не всі доданки загальної суми.   

Примітка. В окремих випадках відхилення між підсумками та сумою складових пояснюється округленням даних при електронній обробці інформації.
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