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ПЕРЕДМОВА

Статистичний збірник «Валова продукція сільського господарства Донецької області» містить остаточні підсумки розрахунків обсягів валової продукції сільського господарства (у постійних цінах 2010 року) за 1990–2012 роки. 

У збірнику відображено показники, що характеризують обсяги валової продукції сільського господарства за основними категоріями виробників сільськогосподарської продукції, видів економічної діяльності аграрного сектору, а також у розрахунку на 100 гектарів сільськогосподарських угідь. 

Розрахунки на 100 гектарів сільськогосподарських угідь проведено з урахуванням сільськогосподарських угідь інших користувачів.

У валову продукцію сільського господарства включають про​ду​к​ти ро​с​линного і тваринного похо​джен​ня, отри​ма​ні вна​слі​док ви​ро​щу​ван​ня сіль​сь​ко​го​с​по​дар​сь​ких куль​тур і ви​ко​ри​с​тан​ня сіль​сь​ко​го​с​по​дар​сь​ких тва​рин, об​сяг змі​ни не​за​ве​р​ше​но​го ви​ро​б​ни​ц​т​ва у ро​с​лин​ни​ц​т​ві й об​сяг ви​ро​щу​ван​ня ба​га​то​рі​ч​них на​са​джень за рік, а та​кож вирощування продуктивної худоби та птиці, що складається із маси приплоду, при​росту маси молодняку та дорослої ху​до​би та птиці на відгодівлі й нагулі. Про​ду​к​цію оці​ню​ють у постійних ці​нах, роз​рахованих як се​ре​д​ньо​зва​же​ні ці​ни то​ва​р​ної та не​то​ва​р​ної ча​с​ти​ни про​ду​к​ції сіль​сь​ко​го го​с​по​дар​с​т​ва. Товарна частина продукції оцінена за фактичними цінами реалізації, а нетоварна частина продукції – за собівартістю. За постійні ці​ни при​йн​я​ті се​ре​д​ні ці​ни, що склалися у 2010 році, затверджені наказом Держкомстату від 22.12.2011р. № 362.

Порядок проведення розрахунку індексу обсягу сільськогосподарського виробництва визначено Методикою розрахунку індексу обсягу сільськогосподарського виробництва, затвердженою наказом Держкомстату від 16.02.2009р. № 53 (із змінами від 19.07.2010р. № 288 та від 07.05.2013р. № 140).

Збірник складається з трьох розділів, які містять табличний та графічний матеріал, а також аналітичну довідку та методологічні пояснення. Зведені показники характеризують потенціал сільськогосподарського виробництва, площу та структуру земельного фонду області, обсяги валової продукції сільського господарства за категоріями господарств,  видами діяльності аграрного сектору, а також у розрахунку на 100 гектарів сільськогосподарських угідь та на одну особу населення.                                     

Другий розділ складається з динаміки показників щодо валової продукції сільського господарства сільськогосподарськими підприємствами в розрізі міст та районів області за 2010–2012 роки. 

Окремим розділом виділені показники  щодо обсягів валової продукції сільського господарства за регіонами України. Розраховано питому вагу та місце регіонів у загальному обсязі виробництва валової продукції сільського господарства у 2012 році.  

У збірнику використані матеріали Головного управління Держземагентства у Донецькій області щодо земельного фонду області. 

Збірник підготовлено управлінням статистики сільського господарства та навколишнього середовища із залученням матеріалів, підготовлених управлінням статистики праці.   

                                                      Управління статистики сільського

господарства та навколишнього середовища

                                                       Головного управління статистики

                               у Донецькій області

СКОРОЧЕННЯ У ЗБІРНИКУ

% – відсоток

в.п. – відсотковий пункт

грн. – гривня

га – гектар

к.с. – кінських сил

млн. – мільйон

млрд. – мільярд

м. – місто

од – одиниць

р. – рік

тис. – тисяча

шт. – штука

умовні  позначення 

	Тире (–)
	–  явищ не було

	Крапки (…)
	–  відомості відсутні 

	Нуль (0; 0,0)
	–  явища відбулися, але у вимірах, менших за ті, що                                              

    можуть бути виражені використаними у таблиці  розрядами  

	“у тому числі” , “з них”
	–  означає, що наведено не всі доданки загальної суми
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