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ПЕРЕДМОВА

Статистичний збірник «Сільське господарство Донецької області за 2012 рік» містить основні показники, що характеризують стан сільського господарства області за 2012р. та попередні роки. Окремі показники наведені в розрізі міст та районів.

Збірник складається з десяти розділів, які містять табличний та графічний матеріали. Вміщує методологічні пояснення, до кожного з розділів додані аналітичні довідки. Окремі дані наведені в порівнянні з аналогічними по Україні та інших регіонах. 


У збірнику наведено показники, які комплексно характеризують стан сільського господарства, зокрема, кількість сільського населення та зайнятість населення за видами економічної діяльності, капітальні інвестиції, валовий регіональний продукт та валова додана вартість за видами економічної діяльності, фінансові результати до оподаткування за видами економічної діяльності, динаміка і структура обсягів виробництва валової продукції сільського господарства, основні економічні показники сільськогосподарських підприємств тощо.

 Статистичний збірник містить дані про землекористування та виробництво      продукції рослинництва, зокрема, земельний фонд області та розподіл земель за видами угідь і землекористувачами, посівні та зібрані площі, валові збори та врожайність    сільськогосподарських культур. Наведена інформація щодо чисельності поголів’я худоби та птиці, показники їх продуктивності, дані про обсяги виробництва продукції тваринництва, витрати кормів, а також  про обсяги продажу продукції сільського господарства сільськогосподарськими підприємствами, індекси цін реалізованої продукції. Наведено дані про діяльність фермерських господарств у Донецькій області, основні показники, що характеризують господарства населення сільської місцевості, та показники, які характеризують стан матеріально-технічної бази сільського господарства.
У статистичному збірнику використано дані щодо земельного фонду області     Головного управління Держземагентства у Донецькій області.

Збірник підготовлено управлінням статистики сільського господарства та навколишнього середовища із залученням матеріалів управління статистики промисловості,  управління статистики будівництва та капітальних інвестицій, управління статистики праці, управління статистики населення, управління статистики торгівлі, управління структурної статистики, фінансів підприємств і реєстру статистичних одиниць та управління координації статистичної діяльності, взаємодії з користувачами та забезпечення доступу до публічної інформації Головного управління статистики у Донецькій  області. 

                                                                Управління статистики сільського

                                                                         господарства  та навколишнього середовища

                                                                         Головного управління статистики 

                                                                         у Донецькій області  

СКОРОЧЕННЯ У ЗБІРНИКУ

	га – гектар 

г – грам 

грн. – гривня 

дал – декалітр

дол. CША – долар CША

кВт – кіловат 

кВтгод – кіловат-година

кг – кілограм 

км – кілометр 

корм.од – кормова одиниця

крб. – карбованець 

м. – місто

м – метр 

м² – квадратний метр 
	м³ – кубічний метр

млн. – мільйон

млрд. – мільярд 

од – одиниць

п.р. – поточний рік

р. – рік 

т – тонна

табл. – таблиця

тис. – тисяча 

у т.ч. – у тому числі

ц – центнер (100 кг)

шт. – штука 
% – відсоток


 Умовні позначення 

	Тире (–)
	–  явищ не було

	Крапки (...)
	–  відомості відсутні

	Нуль (0; 0,0)
	–  явища відбулися, але у вимірах, менших за ті, що можуть

    бути виражені використаними у таблиці розрядами

	Символ (()
	–  заповнення рубрики за характером побудови таблиці

    не  має сенсу

	«з них», «у тому числі»
	–  означає, що наведено не всі доданки загальної суми.


         Мають місце випадки, коли наведено всі доданки загальної суми, а при            округленні сума складових не дорівнює підсумку. 
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