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ПЕРЕДМОВА
Статистичний збірник містить інформацію про обсяги прямих інвестицій, які надійшли від нерезидентів в економіку Донецької області та внесені підприємствами-резидентами в економіку інших країн світу, у динаміці за 2008–2012рр. та за 2012р. за видами економічної діяльності, у розрізі країн світу, міст і районів області. Назви видів економічної діяльності наведено згідно з Класифікацією видів економічної діяльності (ДК 009:2005). Назви країн наведено відповідно до Національної статистичної Класифікації країн світу згідно з їх географічним положенням. Дані сформовано на підставі інформації юридичних осіб і наведено наростаючим підсумком з початку інвестування. 
Збірник складається з чотирьох розділів, які містять табличний та графічний матеріали, а також аналітичної довідки і методологічних пояснень. У першій частині наведені окремі соціально-економічні показники для оцінювання роботи із залучення інвестицій, здійснення заходів з поліпшення інвестиційного клімату, а також показники фінансової діяльності підприємств з іноземними інвестиціями. Друга частина містить інформацію про обсяги прямих інвестицій, які надійшли від нерезидентів в економіку Донецької області, третя – інформацію про обсяги прямих інвестицій, які внесені підприємствами-резидентами в економіку інших країн світу, четверта – показники щодо зовнішньої торгівлі підприємств з прямими іноземними інвестиціями.
Збірник підготовлено за даними форм державних статистичних спостережень   № 10-зез «Звіт про іноземні інвестиції в Україну» та № 13-зез «Звіт про інвестиції з України в економіку країн світу». Для оцінки діяльності підприємств з іноземними інвестиціями використані дані фінансової звітності підприємств, форми статистичної звітності № 9-ЗЕЗ «Звіт про експорт (імпорт) послуг». 

Макроекономічні та окремі галузеві показники є попередніми і будуть уточнені в наступних виданнях. Деякі показники попередніх років уточнені відносно до раніше опублікованих.

Збірник підготовлено відділом статистики зовнішньоекономічної діяльності управління статистики торгівлі за участю управління статистики фінансів Головного управління статистики у Донецькій області. 

Відділ статистики зовнішньоекономічної діяльності 

управління статистики торгівлі

СКОРОЧЕННЯ У ЗБІРНИКУ

га – гектар




р. – рік
грн. – гривня




т – тонна
дол. США (дол.) – долар США

тис. – тисяча
м2 – квадратний метр


шт. – штука
млн. – мільйон



% – відсоток


прим. – примірник
УМОВНІ ПОЗНАЧЕННЯ

	Тире (–)
	– явищ не було

	Крапки (...)
	– відомості відсутні

	Нуль (0,0)
	– явища відбулися, але у вимірах, менших за ті, що можуть бути 

виражені використаними у таблиці розрядами

	Символ (()
	– заповнення рубрики за характером побудови таблиці не має сенсу

	«у тому числі», «з них»
	– означає, що наведено не всі доданки загальної суми


Примітка. В окремих випадках незначне відхилення між підсумками та сумою 
складових пояснюється округленням даних при електронній обробці інформації.
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ІНВЕСТИЦІЙНІ ВІДНОСИНИ ПІДПРИЄМСТВ ОБЛАСТІ

З КРАЇНАМИ СВІТУ

Станом на 31 грудня 2012р. частка Донецької області в загальному обсязі прямих іноземних інвестицій (акціонерного капіталу) України становила 5,5%. За 2012р. сума їх збільшення склала 362,1 млн.дол. США. У той же час акціонерний капітал нерезидентів зменшився на 20,9 млн.дол.
Залучення інвестицій відбувалось переважно у виді грошових внесків – 302,7 млн.дол. (83,6% від обсягу надходжень) та придбання корпоративних прав у результаті приватизації державного майна –         58,5 млн.дол. (16,2%).
Приріст іноземного акціонерного капіталу в економіці області,          з урахуванням його утрат, курсової різниці тощо, за 2012р. становив    334,6 млн.дол.

У 2012р. капітал нерезидентів з Кіпру збільшився на 333,7 млн.дол., Франції – на 7,7 млн.дол., Туреччини – на 4,8 млн.дол., Британських Вірґінських Островів – на 4,6 млн.дол., Німеччини – на 3,8 млн.дол., Нідерландів – на 2,1 млн.дол.

Протягом року іноземні інвестиції були спрямовані переважно          в підприємства транспорту та зв’язку, де приріст іноземного акціонерного капіталу склав 152,7 млн.дол. У підприємств, основним видом економічної діяльності яких є виробництво та розподілення електроенергії, газу            та води, іноземний капітал збільшився на 58,9 млн.дол., операції                  з нерухомим майном, оренда, інжиніринг та надання послуг     підприємцям – на 54,2 млн.дол, будівництво – на 35,7 млн.дол., переробна промисловість – на 24,9 млн.дол., діяльність готелів та ресторанів –          на 6,4 млн.дол., фінансова діяльність – на 3,5 млн.дол. 

Обсяг прямих іноземних інвестицій (акціонерного капіталу), унесених в область, станом на 31 грудня 2012р. становив 2981,6 млн.дол. США, що в розрахунку на одну особу складає 681 долар. 








З питань замовлення видання


звертатися за телефоном


(62) 258-57-92





� EMBED Word.Picture.8  ���

















Інвестиційні відносини Донецької області з країнами світу у 2012 році

4
Головне управління статистики у Донецькій області

Інвестиційні відносини Донецької області з країнами світу у 2012 році

3
Головне управління статистики у Донецькій області 


_1368600280.doc



