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ПЕРЕДМОВА

Статистичний збірник "Населення Донецької області у 2013 році" підготовлений управлінням статистики населення Головного управління статистики у Донецькій області на підставі оціночних даних про чисельність і склад населення регіону. У збірнику запропоновано широке коло показників, що характеризують демографічну ситуацію в області: дані про чисельність, статево-віковий склад населення, його розміщення на території області, шлюби, розлучення, народжуваність та смертність, розподіл померлих за причинами смерті, міграцію та інші.

Для всебічної характеристики демографічної ситуації були залучені дані про чисельність громадян України, які тимчасово працюють за кордоном, і чисельність іноземців, які тимчасово працюють в Україні, надані Донецьким обласним центром зайнятості; дані про кількість пенсіонерів, надані Головним управлінням Пенсійного фонду України в Донецькій області. Дані щодо стану здоров'я населення наведені за підсумками вибіркового опитування членів домогосподарств, які приймають участь в обстеженні умов їх життя, матеріалами державних статистичних спостережень з питань охорони здоров'я та адміністративними даними Міністерства охорони здоров'я України.  Також наведені дані про фінансове забезпечення заходів, направлених на підтримку сім'ї, дітей і молоді, охорону здоров'я, освіту населення, фізичне виховання і спорт,  культуру, за Програмою економічного та соціального розвитку Донецької області.

Інформація наводиться за основними складовими демографічного процесу. До всіх розділів надано необхідні методологічні пояснення.

Крім даних по області в цілому надана інформація у розрізі міст (міськрад) обласного значення та районів. Окремі показники наведені в порівнянні з аналогічними по Україні та інших регіонах.

Деякі показники, наведені в динаміці, уточнені по відношенню до раніше опублікованих.

СКОРОЧЕННЯ 
	грн. – гривня
	р. – рік

	км2 – квадратний кілометр 
	тис. – тисяча

	млн. – мільйон
	% – відсоток

	м. – місто
	‰ – проміле


УМОВНІ ПОЗНАЧЕННЯ

	Тире (–)                           –
	явищ не було

	
	

	Крапки (...)                      –
	відомості відсутні

	
	

	Нуль (0; 0,0)                    –
	явища відбулися, але у вимірах менших, ніж ті, що можуть бути виражені використаними у таблиці розрядами

	
	

	Символ (х)                      –
	заповнення рубрики за характером побудови таблиці не має сенсу

	
	

	«з них», «у тому числі» –
	означає, що наведено не всі доданки загальної суми
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Загальна характеристика демографічної ситуації 

в Донецькій області в 2013 році

Станом на 1 січня 2014р. до складу області входило 52 міста, у тому числі 28 – обласного значення, 18 районів, 131 селище міського типу та 1118 сільських населених пунктів, у яких проживали 4343,9 тис. осіб. Міське населення становило 3937,7 тис. осіб, сільське – 406,2 тис. осіб.

За 2013р. чисельність населення області зменшилась на 31,5 тис. осіб, у тому числі у міських поселеннях – на 26,4 тис. осіб, в сільській місцевості – на 5,1 тис. осіб. У розрахунку на 1000 жителів населення скоротилось на 7,2 особи, при цьому інтенсивність скорочення у сільській місцевості (12,6 особи на 1000 жителів) в 1,9 рази вища, ніж в міських поселеннях (6,7 особи на 1000 жителів).

Обсяг загального скорочення населення у 2013р. на 89,7% складав ся з природного скорочення (кількість померлих на 28,3 тис. осіб більше кількості народжених) і на 10,3% – з міграційного відтоку (кількість вибулих на 3,2 тис. осіб перебільшила кількість прибулих).

В цілому природний рух населення в 2013р. характеризувався зменшенням кількості померлих, а також кількості народжених у порівнянні з 2012р., що зумовило збільшення обсягу природного скорочення на 0,7 тис. осіб, або з 6,3 до 6,5 особи в розрахунку на 1000 наявного населення.

Усього в 2013р. в області народилися 41 тис. малюків, що менше на 1,8 тис. осіб, або на 4,2%, ніж у 2012р. Кількість народжених скоротилась у матерів майже всіх вікових груп, окрім жінок у віці від 30 до 40 років, де у 2013р. спостерігався зріст кількості новонароджених на 1,2% порівняно з 2012р. 

Рівень народжуваності в розрахунку на 1000 наявного населення зменшився з 9,8 народжених у 2012р. до 9,4 – у 2013р., у міських поселеннях – з 9,7 до 9,3 народжених, у сільській місцевості – з 10,3 до 10,2 народжених відповідно. У цілому народжуваність зменшилася у 34 містах та районах області, збільшилася – у 11, у решті – залишилась без змін.

Кожний третій новонароджений в 2013р. з'явився на світ у матерів молодше 25 років. Дві третини малюків подарували матері у віці від 25 до 40 років. При цьому зберігалася тенденція зменшення питомої ваги перших дітей і збільшення – других та третіх за порядком народження. Так, за останні десять років доля перших дітей скоротилася з 66% до 49%, а других – зросла с 27% у 2003р. до 38% у 2013р., третіх – відповідно з 5% до 9%.

Матерями в 2013р. стали жінки у віці від 13 до 50 років, батьками – чоловіки від 15 до 67 років включно.  Середній вік матері при народжені дитини становив 27,5 роки, а при народженні першої дитини – 24,9 роки.

Питома вага позашлюбних народжень у 2013р. склала 26,8% проти 26,2% у 2012р. Серед матерів у віці до 20 років позашлюбні народження становили більше половини (54,7%) і ще їх більше (86,3%) серед тих, кому не виповнилося 17 років (законодавчо встановленого шлюбного віку для жінок в Україні). 

Кількість померлих в області у 2013р. зменшилась на 1,6% порівняно з 2012р. і склала 69,3 тис. осіб. При цьому рівень смертності у цілому по області зменшився з 16,1 до 15,9 померлих у розрахунку на 1000 наявного населення, у міських поселеннях – з 15,8 до 15,6 померлих, а у сільській місцевості він збільшився з 18,7 до 18,9 померлих у розрахунку на 1000 наявного населення. Смертність зменшилась у 27 містах та районах області, збільшилася – у 16, у 3 – залишилась без змін. 
Зменшення кількості померлих вплинуло на збільшення середньої очікуваної тривалості життя населення. У 2013р. вона розрахована на рівні 70,26 роки для обох статей, у тому числі для чоловіків – 64,85 роки, для жінок – 75,53 роки.

Із загальної кількості померлих 24,2 тис. осіб, або кожний третій, померли, не дожив до 65 років. Серед них 16,8 тис. чоловіків і 7,4 тис. жінок. Питома вага передчасних смертей серед померлих чоловіків дорівнює 49%, а серед жінок – 21%. 

Як і раніше, чоловіки за рівнем смертності (1751,7 померлий у розрахунку на 100 тис. постійного населення) випереджали жінок (1465,4 померлі у розрахунку на 100 тис. постійного населення). При цьому різниця між середнім віком померлих чоловіків і жінок була більше 10 років – 63,4 роки проти 73,8 роки відповідно. 
Основними причинами смерті населення області в 2013р. залишились хвороби системи кровообігу (64,7%), новоутворення (14,6%), зовнішні причини смерті (6,6%), хвороби органів травлення (5,4%), хвороби органів дихання (2%), деякі інфекційні та паразитарні хвороби (2,8%), серед яких превалюють хвороби, зумовлені вірусом імунодефіциту людини (ВІЛ), і туберкульоз.

Втрати народжених через мертвонародження у 2013р. становили 311 одиниць. Дітей, померлих у віці до 1 року, було зареєстровано 467 осіб. Коефіцієнт малюкової смертності у розрахунку на 1000 живонароджених зменшився з 12,6 особи у 2012р. до 11,3 особи – у 2013р., але залишився значним порівняно з середнім показником в Україні, який дорівнював        8 осіб у розрахунку на 1000 живонароджених. 

 У 2013р. в області було зареєстровано 27,9 тис. шлюбів, що більше на 10,2%, ніж за 2012р. Вік наречених чоловіків був від 16 до 96 років включно, наречених жінок – від 15 до 95 років. Близько тисячі шлюбів були укладені з громадянами інших країн. 
Кількість прибулих у Донецьку область на постійне проживання у 2013р. становила 14,6 тис. осіб, що на 18,2% менше, ніж вибулих. Це призвело до міграційного скорочення населення, яке сформувалось виключно за рахунок міграційних потоків з іншими регіонами України і частково компенсувалось позитивним сальдо міждержавної міграції. Міграційне скорочення населення зафіксовано в 30 містах та районах області, в решті – міграційний приріст. 
Серед прибулих до області в 2013р. 77,7% складали мігранти з інших регіонів України, 22,3% – з інших країн. Серед вибулих із області 88,9% виїхали до інших регіонів країни, 11,1% – емігрували до інших країн. Порівняно з 2012р. число прибулих на постійне проживання в область зменшилось на 15,4%, а число вибулих збільшилося на 2,9%. 

Зменшення кількості народжених, високий рівень смертності порівняно з народжуваністю, значні масштаби передчасної смертності, особливо серед чоловіків, збільшення міграційного відтоку населення – всі ці явища негативно впливають на демографічну ситуацію і призводять до подальшого скорочення чисельності населення області. 


Донецьк 
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